
Історична довідка про кафедру ендокринології ЛНМУ імені Данила 

Галицького. Сучасність кафедри. 

 
Кафедра ендокринології ЛНМУ імені Данила Галицького створена у 1978 

році на базі Львівського обласного ендокринологічного диспансеру. З цього ж 

року розпочалося викладання ендокринології студентам. У 1985 році 

впроваджено викладання клінічної фармакології. З 2000 року розпочато 

викладання цих дисциплін англійською мовою. У 2001 році започатковано 

проведення циклів спеціалізації зі спеціальностей Ендокринологія та Дитяча 

ендокринологія, передатестаційних циклів зі спеціальностей Ендокринологія та 

Дитяча ендокринологія для лікарів-ендокринологів та циклів тематичного 

удосконалення для лікарів-ендокринологів, сімейних лікарів, терапевтів, 

кардіологів, педіатрів Західної України. Також з 2001 року проводиться 

викладання як суміжних дисциплін Ендокринології, Дитячої ендокринології, 

Клінічної фармакології для лікарів-інтернів наступних спеціальностей: Внутрішні 

хвороби, Загальна практика-сімейна медицина, Педіатрія, Урологія, Акушерство 

та гінекологія, Офтальмологія, Стоматологія, Онкологія, Дерматовенерологія, 

Медицина невідкладних станів. Кафедра ендокринології входить до складу 

медичного факультету №2 та факультету післядипломної освіти (як курс). 

Львівську ендокринологічну школу формували провідні терапевтичні та 

хірургічні клініки, кафедри фундаментальної медицини, колективи практичної 

охорони здоров’я. Серед фундаторів ціла плеяда визначних постатей, як-от 

професори Т.Т. Глухенький, Г.Г. Грабченко, Г.П. Ковтунович, А.І. Гнатишак, 

В.П. Виговський, Є.С. Детюк, Д.А. Макар, М.П. Павловський, П.Г. Подорожний 

та багато інших. Кафедра ендокринології – як окремий підрозділ – була створена 

у 1978 році на базі Львівського обласного ендокринологічного диспансеру; її 

очолив д.мед.н., професор Я.І.Томашевський (1929-2023). Головним напрямом 

створеної ним наукової школи стали дослідження станів гормональної регуляції 

процесів гліколізу та глюконеогенезу на етапах формування цукрового діабету, 

патології щитоподібної залози, автоімунного поліендокринного синдрому. 



Успішно реалізувалася розроблена Я.І. Томашевським «Програма загальної 

диспансеризації населення», скерована на раннє виявлення цукрового діабету, 

предіабету, а також йододефіцитних захворювань. Під керівництвом д.мед.н., 

професора О.О. Сергієнка, який завідував кафедрою з 1999 до 2013 року, 

проводились дослідження порушень метаболізму при цукровому діабеті, зокрема 

функціонального стану формених елементів крові; удосконалювались методи 

ранньої діагностики, профілактики і лікування діабетичних судинних ускладнень 

та нефропатій (автономної нейропатії серця, периферійної нейропатії). У 2014 

році кафедру очолила д.мед.н., професорка А.М. Урбанович, яка проводить 

клінічні дослідження в галузі патогенезу розвитку серцево-судинних захворювань 

при цукровому діабеті та ожирінні, вивчає дію гормонів жирової тканини у 

розвитку ендокринопатій, разом із колективом кафедри та продовжує і розвиває 

наукові, педагогічні та клінічні традиції Львівської ендокринологічної школи. За 

її участю у Львові почали проводити навчальні курси для лікарів-ендокринологів 

та конференції провідні європейські міжнародні асоціації, зокрема EASD, ESE, 

PTE. Проф. Урбанович А.М. - член кваліфікаційної атестаційної комісії при 

Департаменті охорони здоров’я Львівської ОДА, входить до складу групи 

експертів МОЗ України за напрямом Ендокринологія. 

Працівники кафедри беруть участь у виконанні комплексної науково-

дослідної роботи (спільно з кафедрами терапії №1 ФПДО та променевої 

діагностики ЛНМУ імені Данила Галицького) на тему: «Особливості патогенезу, 

діагностики та лікування захворювань серцево-судинної, травної, ендокринної та 

дихальної систем в клініці та експерименті» № держреєстрації 0116U004505. 

Термін виконання: 2020–2024 рр. (Відповідальний керівник НДР, завідувач 

кафедри терапії №1 та медичної діагностики ФПДО д.мед.н., професор 

Скляров Є.Я.) 

Кафедра ендокринології ЛНМУ імені Данила Галицького є клінічною базою 

Державного експертного центру МОЗ України. Працівники кафедри 

ендокринології з 2001 року проводять на базі відділень ЛОДЕЦ а згодом у цьому 

ж приміщенні на базі КНП ЛОР “Львівський обласний клінічний діагностичний 



центр” філія «Центр ендокринологічного здоров’я»,низку міжнародних багато 

центрових клінічних досліджень з вивчення дії нових медикаментозних 

препаратів для лікування хворих на цукровий діабет 1 та 2 типу та їх ускладнень, 

пацієнтів із недостатністю гормону росту. На базі кафедри ендокринології 

працюють навчальний центр для хворих на цукровий діабет і кабінет діагностики 

нейропатії. Працівники кафедри беруть участь у міжнародних та вітчизняних 

конференціях, окрім цього,один раз на два тижні локально проводять клінічні 

конференції, тематичні семінари і науково-практичні конференції, які 

відбуваються для лікарів-ендокринологів області та України. 

 

Кафедра ендокринології: 

 Завідувачка кафедри - Урбанович Аліна Мечиславівна - професорка, доктор 

медичних наук 

 Сергієнко Олександр Олексійович - професор, доктор медичних наук 

 Плєшанов Євген Валентинович - професор, доктор медичних наук 

 Кіхтяк Олеся Павлівна - професорка, доктор медичних наук 

 Сергієнко Вікторія Олександрівна - професорка, доктор медичних наук  

 Сафонова Оксана Валентинівна - доцентка, кандидат медичних наук, завуч 

кафедри 

 Гоцко Марта Євстахіївна - доцентка, кандидат медичних наук, відповідальна 

за лікувальну роботу 

 Москва Христина Андріївна - доцентка, кандидат медичних наук, 

відповідальна за наукову та ідейно-виховну роботу 

 Суслик Галина Іванівна - доцентка, кандидат медичних наук, відповідальна 

за навчальну-методичну роботу з інтернами та слухачами ФПДО 

 Козловська Христина Юріївна - доцентка, кандидат медичних наук, 

відповідальна за навчально-методичну роботу із студентами іноземного 

факультету 

 Ліщук Орися Зіновіївна - доцентка, кандидат медичних наук, відповідальна 



за студентський науковий гурток 

 Макар Роман Дмитрович - доцент, кандидат медичних наук 

 Красний Михайло Романович - асистент, кандидат медичних наук, профорг 

 Ланюш Федір Вікторович – асистент, доктор філософії з медицини, 

відповідальний за інтернет-сторінку кафедри та наповнення платформи MISA 

 Дунець Юлія Вікторівна – асистент 

 Верещинська Андріана Петрівна - аспірант очної денної форми навчання 

 Шикула Соломія Ігорівна – аспірант очної вечірньої форми навчання 

 Сегін Володимир Богданович - аспірант очної денної форми навчання 

 Слєсар Галина Михайлівна - старший лаборант. 


